



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6853期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

盆栽没了、鸭子丢了，民警管不管？ 这个派出所说，只要老百姓关注的，每案必盯！



通讯员 王淑燕

本报讯 “太谢谢派出所的同志啦！这盆栽也不值几个钱，就是想着养了多年有感情，顺口跟社区民警提了一嘴，没想到你们这么快就破案了。”近日，家住台州黄岩区双浦社区的张阿婆专程赶到黄岩公安分局城东派出所，拉着值班民警的手，一个劲地道谢。

原来，此前张阿婆放在门口的一盆盆栽不知被谁顺手牵羊给偷走了。盆栽是花心思养了好多年的，张阿婆实在舍不得，就寻思着去报个案。老伴劝她算了：“一个小

盆栽，才值几个钱？民警很忙的，还管这么小的事？”张阿婆心想也是，但一直闷闷不乐，路过社区警务室的时候，就向社区民警吐了吐槽。民警告诉她，盆栽丢了派出所也管，阿婆半信半疑。令她意外的是，第二天城东派出所就通知她，盆栽找回来了，小偷也抓到了。

老两口认为“民警不会管”的小案，在当地警方眼里，却是必须管，而且要管到底。“派出所碰到的几乎都是小案，但关乎民生。只要是老百姓关注的，我们每案必盯，确保快侦快破。”城东派出所所长周志军说。

自实行“两队一室”（综合指挥室、执法办案队、社区警务队）改革以来，城东派出所从机制着手，制定了盗窃等警情的处置规范、回访制度等，优化流转机制。所

综合指挥室对每一起涉盗窃警情实行全时空支撑，第一时间开展视频初查，经初查发现是寻物求助的，及时开展帮助，如系盗窃案件，则流转给案件办理队，并对接处警、案件查处、落实回访等实现全过程监督，实实在在保证每一起盗窃警情形成闭环。

该所还在综合指挥室成立了快速反应行动组，每一起盗窃案件，不论数额大小、价值多少，一旦研判出嫌疑人身份，第一时间由快速反应行动组负责抓捕，力争做到人到案且挽损，使侦办效率大幅提升；同时，指派办案经验丰富、执法水平过硬的民警加入案件办理队，使每一起案件既能快速办理，又确保执法质量。

今年9月，该所接到报案，有村民饲养的鸭子丢了。报案人自己都认为，可能已经被偷走吃掉，恐怕找不回来了。但综

合指挥室与案件办理队协同跟进，连夜抓获偷鸭嫌疑人并及时追赃挽损。事后，报案人直呼“没想到”。

“桔乡大道周边发生的拉车门盗窃案，请社区警务队加强宣传，引导群众做好防范工作……”这是综合指挥室对前一日接到的警情进行分析后，发出的提醒指令。城东派出所位于黄岩老城区，治安状况较为复杂。夏季治安打击整治行动期间，该所将辖区分成4个防区，组织基础警务队全面排查风险点；同时，主动对接属地街道，通过社区警务队打通社会治理“神经末梢”，发动辖区党员干部等群防群治力量，结合亮灯巡逻，在重点风险点开展大巡防，提高街面见警率和管控力。

据了解，今年以来，通过“两队一室”的分工协作，该所辖区的盗窃案件数下降了四成。



九曲红梅桂花添香



10月17日，杭州西湖区双浦镇双灵村第二波桂花开得正旺，村民们忙着采收鲜桂花，阴摊精选后和九曲红梅茶胚按比例拌匀，再运用传统“石灰窨制”技法制作桂花九曲红梅茶。据悉，九曲红梅茶是西湖区双浦镇的优质红茶，已有近200年历史。近年来，当地茶农尝试用新鲜桂花与九曲红梅茶混合制作成独具芬芳的桂花九曲红梅，颇受市场青睐，进一步提升了九曲红梅茶的知名度，也拓展了茶农创新致富的路子。

林云龙 方琳燕 摄

把“犄角旮旯”变成“金角银边”

见习记者 汤晨琛
通讯员 施杭琪 梁力文

本报讯 在高楼星罗棋布的城市中，总有那么些“犄角旮旯”——屋顶、桥下……如果不对这些地方加以利用，也是对城市资源的浪费。近日，杭州市临平区编制《临平区嵌入式体育场地专项行动规划》和《临平区嵌入式体育场地三年实施方案》，明确到2025年建设形成以两带串联（大运河带、丁山湖超山带）、多核引领（杭州跑步中心、水美公园、引水入城项目等12个核心）为代表的嵌入式体育场地空间布局，将“犄角旮旯”变成“金角银边”，为群众提供“近在咫尺”的健身场所。

众多嵌入式体育场地应当如何

建设，市民的想法很重要。在水美公园提升项目中，临平区邀请周边社区居民代表参与座谈，收集到了有关运营、停车等方面的主要建议。

考虑到使用嵌入式体育场地的高频人群是“老一小”群体，临平区还在老年人口集中区域布局一批用于太极拳、广场舞等健身活动的场地设施，使老年人可以在家门口健身；同时，针对性地规划建设一批户外露营点、研学基地、游乐场等场地设施，便于提升青少年身心素质、培养儿童兴趣爱好。

为方便和激励群众前往周边嵌入式体育场地健身，临平区还搭建了体育场地数字管理平台。群众可通过“临享·文化保障卡”微信公众号和客户端，了解周边一公里内各

体育场地的收费标准、场地预定、赛事活动等信息。同时，群众还可以通过“打卡”嵌入式体育场地，为“临享·文化保障卡”积累积分，积分可用于兑换包含精品剧目门票、酒店自助晚餐券等在内的丰富产品。

针对没有智能手机的用户，“临享·文化保障卡”还提供家庭代领卡、线下代激活、管理人员代打卡等贴心服务，实现“全龄覆盖”。

嵌入式体育场地与每一个老百姓的生活息息相关，是老百姓生活质量、城市品质的象征，也是建设共同富裕示范区样板的切实之举。所以，我们必须坚持‘人民城市为人民’理念，建设让老百姓有更多幸福感、获得感的体育场所。”临平区文化和广电旅游体育局相关负责人说。

江山“枫景”如画 “江礼”开出“为民花”

本报记者 徐新怡 通讯员 柴金龙

衢州有礼，锦绣江山。在浙江的西部，有一座小城，山环水绕，别有一番江南风情。“礼为先、和为贵”是这座城市薪火相传的文化基因，也是其区域调解品牌“江礼”的核心内涵。

近年来，江山市司法局不断创新调解手段，充分整合调解资源，以“讲理”两字谐音为基础，融入江山特有的礼仪文化，积极打造“江礼”区域调解品牌，构建出高效联动、多元调解的工作格局。如今，全面开花、出新出彩的新时代“枫桥经验”江山样板已跃然眼前。

创新调解机制 构建多元解纷新格局

矛盾纠纷双方不用见面，事情就能得到解决吗？江山市司法局用实际行动给出了答案，“当事人只要在手机上一键‘点单’，就能选择调解员线上帮忙处理纠纷。”

（下转4版）